
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CPPTA 
Comitato Partecipativo del Personale Tecnico- Amministrativo 

 
VERBALE DELL’8 aprile 2025 

 
Comitato Partecipativo del Personale Tecnico-Amministrativo - Triennio 2024 / 2027 

 

 
In data 8 aprile 2025 alle ore 9.00 in presenza e in modalità telematica non registrata (Google Meet), 
si è svolta la sesta riunione del CPPTA Comitato Partecipativo del Personale Tecnico- Amministrativo. 
Sono presenti alla riunione: 
- in presenza 
Annoni Simona 
Bertanza Roberta 
De Santis Marco 
Frassi Cinzia  
Laccetti Gabriella Rachele Maria 
Mancino Maria 
Novaglio Chiara  
Panzeri Mirko 
Pellegrini Federica  

  Villa Veronica 
 
- collegati a distanza: Moris Cadei, dalle ore 9.40 
 
Assenti: nessun assente 

 
Il Comitato è validamente costituito essendo presente la maggioranza assoluta dei componenti.  
 
I punti all’Ordine del Giorno sono i seguenti: 
1- Approvazione verbale seduta precedente 

2- Gestione distribuzione punti organico 

3- Incarichi per funzioni specialistiche 

4- Varie ed eventuali 
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Si procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno: 
p.1.: 
Federica Pellegrini, coordinatore del Comitato, da lettura del verbale della seduta del 24 gennaio 
2025. Il verbale viene approvato all’unanimità. 
p.2.: 
Riguardo al punto 2 all’ordine del giorno, interviene Veronica Villa che propone un monitoraggio 
periodico dei punti organico e sul loro impiego per docenti  e per il pta. Propone di chiedere un 
resoconto periodico in modo da avere sempre la situazione aggiornata. 
Interviene Roberta Bertanza che comunica che i punti organico assegnati potrebbero essere trenta, 
ma questo numero è stato poi eroso da chi era stato assunto con contratti di formazione lavoro, poi 
convertiti in contratti a tempo indeterminato.  
Simona Annoni interviene e mostra ai presenti la tabella del Piano di programmazione triennale 2024 
e informa che quei 30 punti organico non sono stati tutti impiegati. E’ vero anche che i punti organico 
possono riferirsi a punti da computare in anni precedenti e che non siano stati utilizzati. I punti organico 
non utilizzati, vanno persi. Dovrebbe esserci più trasparenza rispetto all’andamento dell’utilizzo o meno 
dei punti organico. 
Roberta Bertanza, sempre riguardo alla tabella, sostiene che questa non è molto chiara e di facile 
comprensione proprio riguardo al pregresso. 
Ancora Simona Annoni precisa che il Ministero attribuisce i punti organico tenendo conto del turn over 
ma non solo, ma anche sulla base di altri parametri come la performance, la sostenibilità del bilancio 
ecc. 
Simona inoltre, in risposta ad una domanda di Moris Cadei, precisa che i punti organico sono generici 
e che per il loro utilizzo ci sono dei parametri dato che un punto organico può essere assorbito 
interamente se assegnato al personale docente e meno per il pta. 
Interviene Federica Pellegrini e propone un incontro con la Direttrice generale, la Dott.ssa Monica 
Bonfardini, affinché possa chiarirci alcuni punti e darci informazioni riguardo all’utilizzo dei punti 
organico. Il Comitato concorda. 
 
 
p.3. 
Riguardo agli incarichi per funzioni specialistiche, interviene Simona Annoni che fa presente che, 
anche in alcuni regolamenti sui quali l’amministrazione sta lavorando, non c’è molta trasparenza 
riguardo alle varie premialità e benefici.  
Interviene Veronica Villa che fa presente che ci sono diverse forme di premialità, benefici, progetti la 
cui distribuzione non è trasparente. L’attribuzione e la suddivisione di questi benefici, come ad esempio 
il pagamento degli straordinari, dovrebbe essere maggiormente chiara. 
Marco De Santis concorda sul fatto che sia necessaria una maggiore trasparenza perché ogni 
dipendente dovrebbe essere in grado di capire come vengono attribuiti questi benefici. 
Verona Villa precisa che, per le funzioni specialistiche, ci vorrebbe una rotazione. 
Federica Pellegrini aggiunge che anche su questo punto ci può essere utile l’incontro con la Direttrice 
Generale, la Dott.ssa Monica Bonfardini. 
Simona Annoni precisa che le funzioni specialistiche sono attribuite in base ad un nuovo lavoro che 
comporta un certo impegno e che questa premialità deve essere richiesta dal responsabile. 
Roberta Bertanza precisa che le funzioni specialistiche sono un utile punteggio anche per le 
progressioni orizzontali e verticali. All’ICT sono attribuiti a rotazione. 
Gabriella Laccetti si domanda come fa il dipendente a sapere se e come può richiedere la funzione 
specialistica in base alle sue mansioni. 
Roberta Bertanza informa che, a seguito dell'entrata in vigore delle nuove normative sugli appalti, è in 
fase di emanazione il nuovo regolamento per l'incentivazione delle funzioni tecniche che prevede la 
possibilità di accantonare, per le procedure di gara con base superiore a 100.000 €, fino al 2% della 
quota base da destinare all'incentivazione del personale coinvolto a vario titolo nella procedura. 
Novaglio Chiara fa presente che il Regolamento conto terzi non sarebbe ancora pronto ma che 
probabilmente lo sarà quando incontreremo la Direttrice Generale. 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
p.4 
Cinzia Frassi comunica che, su indicazione della collega Patrizia Zanola, si dovrebbe procedere alla 
revisione del Regolamento per il funzionamento del Comitato Partecipativo del Personale Tecnico 
Amministrativo. In particolare andrebbe aggiornato il punto 2.2 inserendo il punto d) e inserendo che il 
Comitato designa 1 membro nella Commissione di valutazione delle candidature per la Commissione 
Genere di Ateneo, ai sensi dell’art. 4.2 del vigente Regolamento per la disciplina della Commissione 
stessa. Tale previsione è presente nel Regolamento della Commissione Genere all’art.4 comma 2 che 
qui si riporta: 
“Il Rettore/la Rettrice è supportato/a da una Commissione di valutazione delle candidature, nominata 
con proprio Decreto, costituita da un/una componente designato/a dal Rettore, un/una componente 
designato/a dalla Commissione Genere uscente, due componenti del corpo docente designati/e dal 
Centro di Ateneo sugli Studi di Genere (LOG), un/una componente designato/a dal Comitato Unico di 
Garanzia (CUG), un/una componente designato/a dal Comitato Partecipativo del Personale Tecnico-
Amministrativo (CPPTA) e un/una componente designato/a dal Comitato Partecipativo Studentesco 
(CPS), coadiuvata da un/una dipendente dell’Amministrazione con funzioni di supporto individuato/a 
dalla Direzione Generale”. 
Panzeri Mirko, essendo referente Commissione di Valutazione Qualità della Mensa Universitaria 
informa il Comitato riguardo alla mensa del centro storico. L’atmosfera è quella di un luogo poco 
frequentato e di un ambiente piuttosto triste. Altri membri del Comitato hanno, per esperienza diretta, 
la stessa opinione. 
Federica Pellegrini informa il Comitato che sembra che la gara per la gestione della mensa sia andata 
deserta e che il servizio dovrebbe proseguire fino al periodo giugno-luglio. 
Il Comitato prende atto della Relazione dell'ultimo Tavolo della Mobilità e inviataci dalla Dott.ssa 
Federica Grana.  
 
Alle ore 11.00 la seduta è conclusa.  
Brescia, 8 aprile 2025 

 
La Verbalizzante Il coordinatore 
Cinzia Frassi Federica Pellegrini 


